

Председатель комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Белгородской областной Думы Николай НЕЗНАМОВ:

# Развития без риска не бывает

## ПОЛИТИКА



**Третья публикация «Белгородских известий» из цикла к 20-летию Белгородской областной Думы посвящена встрече молодых белгородцев с председателем думского комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Николаем НЕЗНАМОВЫМ. Напомним, что такие неформальные диалоги депутатов со студентами белгородских вузов проходят в рамках совместного проекта Думы и ТРК «Мир Белогорья». Диапазон тем для беседы на этот раз оказался весьма широк: начали с бюджета, а закончили будущей семьёй. О том, какие проблемы волновали молодёжь и что интересовало самого депутата, - в вопросах и ответах.**

### Не нужно загружаться

#### пессимизмом

- Как вы оцениваете перспективы бюджета нынешнего года?

- Я в Думе уже 8 лет. Когда впервые был избран, сразу стал председателем комитета, и тогда консолидированный бюджет области был около 30 миллиардов рублей. Это, замечу, не так давно было. Сегодня он 85 миллиардов, грубо говоря, почти в три раза больше, хотя население области за этот период приросло незначительно. Поэтому, казалось бы, в абсолютных цифрах бюджетные возможности стали в три раза больше. Стали ли люди от этого жить лучше в три раза? Нет, конечно, потому что сам по себе бюджет - это документ не только бухгалтерский, а экономический и политический. Есть приоритеты у власти в том или ином периоде, в зависимости от приоритетов, которые вычленяют власть, идет распределение бюджетных средств по направлениям.

Справедливости ради скажу, что практически все годы бюджет области, как принято говорить, был социально ориентированным. Потому что по большому счёту бюджет делится на несколько направлений, два из них важнейшие - это бюджетная составляющая: пособия, оплата труда, образование школьное, дороги - всё то, за что не платят люди; и вложения бюджетных средств в экономи-

ку области, поддерживающие развитие экономических проектов. Конечно, всегда большая часть средств расходной части бюджета шла на бюджетную составляющую, социальные программы.

Что касается ближайшего времени, то, конечно, бюджет формируется в зависимости от экономической ситуации в мире, в стране, она сейчас, конечно, непроста, а с другой стороны, если вспомнить, а когда она была простая? Поэтому нет сегодня никаких оснований для пессимизма и думать, что у нас в последующие годы будет хуже.

В разговоре о бюджете была затронута и тема высокой долговой нагрузки областной казны. «Почему так?»

- интересовалась молодёжь. Председатель бюджетного комитета объяснил - почему:

- У нас, действительно, высокая нагрузка задолженности по бюджету. Вместе с тем, если посмотреть досконально, то большая часть приходится на выданные гарантии, то есть это не деньги отданы. Прямых заимствований у нас значительного не меньше, и всё равно мы здесь, скажем, не лидеры, но и не в хвосте других регионов. И я скажу, что это совершенно оправданно. Не секрет, что идет инфляция, сегодня расширился коридор бивалютной корзины, доллар сегодня перевалил за 33 рубля, евро - 45 рублей. А мы заимствовали руб-

ли, осуществляли проекты, эквивалентные валюте. Надеемся, отдавать мы будем меньше.

Это определённые риски, можно этого не делать. Но тогда нужно просто делать то, что есть. А власты Белгородчины нацелена не на существование и выживание, а на развитие, а развития без риска не бывает.

**Я не верю в чрезмерную занятость людей**

- Вы занятой человек. Как вам удаётся совмещать политическую деятельность и банковскую службу (Николай Незнамов - директор Белгородсоцбанка)?

- Мне тоже так казалось много лет и даже десятилетий, что я очень занятой человек. По жизни так складывалось, что я всё время шёл по карьерной лестнице, был загружен и в политической деятельности, и в хозяйственной. Наверное, воспитание детей не уделял столько времени, сколько надо.

Но сегодня я не верю в чрезмерную занятость людей, есть неумение системно организоваться и грамотно выстроить свою жизнь, которого должно хватить на всё: на дела, которые ты взял на себя, на отды, без которого нельзя. Людей, которые говорят, что работают 24 часа в сутки, нужно освобождать от работы, потому что там не может быть эффективности. Нормальный человек должен семье уделить время, воспитанию детей. Поэтому у меня времени хватает.

- Какой вы отдых предпочтите?

- Я уже больше 10 лет предпочитаю активный образ жизни. Мне это доставляет большое удовольствие. Занимаюсь спортивной ходьбой с палками, горными лыжами, плаванием. Каждый день, например, хожу 10 километров.

- Вы активно сотрудничаете с Андреем Владимировичем Скочем и с фондом «Поколение». А не было ли у вас мысли организовать собственный фонд?

- Могу сказать, что мы с Фё-

дором Ивановичем Клюкой (Ф.И. Клюка - известный белгородский промышленник и бизнесмен, президент ООО «ПромАгро») в мае 2013 года зарегистрировали благотворительный фонд «Содействие». Сегодня мы в фонде уже аккумулировали не один миллион рублей. Вот у нас сегодня много спонсируется, если можно так сказать, крупных дел - строительство храмов, больниц - это нужно всё, но есть ещё просто немало частных судов, людей. Кому-то надо помочь в избавлении от недугов, кому-то решить бытовой вопрос, мы хотим данным фондом расширить количество людей, которым можно помочь.

**Компромиссы и лукавство**

- Бытует такое мнение, что политика - это искусство компромиссов. Как вы считаете, где проходит эта граница, чтобы не скатиться либо в сторону соглашательства, либо в сторону непримиримой принципиальности?

- Компромиссы и лукавство - они рядом, грани здесь трудно провести. Но, на мой взгляд, должны быть пределы. И в этой связи нормальный профессиональный политик будет компромиссный, насколько позволяет его совесть, дальше этого компромисса он не должен идти, потому что иначе это будет просто обман.

- Я прочитал в одной книге фразу «Если ты не занимаешься политикой, то политика займётся тобой». Нужно ли привлекать молодёжь к политики и как?

- Я прочитал в одной книге фразу «Если ты не занимаешься политикой, то политика займётся тобой». Нужно ли привлекать молодёжь к политики и как?

- Я как можно решать вопросы молодёжи, не имея её представителей в политике? Значит, должны они там быть, вопрос: как и кто? На мой взгляд, это должны быть молодые люди, которые хотят этим заниматься. Затем начинается механизм социального лифта: тебя должны заметить, оценить по твоим мыслям, словам, поступкам, поведению. Думаю, что молодёжь не должна себя отстра-

вать от политики, иначе получится, что этой силой начнут пользоваться ловкие хитрецы, которые решают свои задачи.

**Студенты - о любви и успехе**

В традиционном блоке программы «Вопрос от депутата» Николай Незнамов интересовался у молодёжи: кого бы современные студенты хотели видеть спутником жизни и что для них значит понятие «успешный человек»?

- Мой мужчина должен быть умнее меня в сто раз, чтобы я всегда брала что-то новое для себя, чтобы мне было интересно, и он мог что-то дать детям, мог их воспитать.

- Рядом должен быть верный друг, любящий мужчина и хороший отец детей.

- Мне кажется, мы ещё молодые люди, и полного представления об идеальной женщине у нас нет. Я думаю, идеальную девушку ты узнаешь только когда встретишь, а вот как-то загадывать об этом невозможно.

- Я считаю, есть две ценности в жизни - семья и деньги. И вот успех - это когда сложилось в первую очередь в семье, во вторую - в деньгах.

- Чтобы человеку стать успешным, нужно прежде всего самореализоваться. Неважно, какая сфера это будет. И человек будет полезен только тогда, когда он в гармонии с собой живёт, работает и трудится на благо общества.

- Для меня успех - когда тебя признают окружающие. Хорошо, когда есть деньги, есть любимые люди. Но если тебя не уважают и не ценят - ты одинокий король в своём государстве. Главное - что ты оставил после себя. Какое благо несёшь людям, и они признают это благо.

Записала Ирина АЛЕКСЕЕВА



Инспектор ДПС Александр Малаев записывает номера эвакуируемых автомобилей

# Ночная уборка

Накануне олимпийской эстафеты с главных улиц Белгорода убрали все припаркованные машины

## СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Алексей СТОПИЧЕВ (текст и фото)

- Нужно убрать с улиц, по которым 17 января пройдет олимпийский огонь, все автомобили. И при этом быть вежливыми с гражданами, объясняять, что данная мера вводится ради их же безопасности, - такую задачу поставил сотрудникам Госавтоинспекции на вечернем разводе 16 января начальник ОГИБДД УМВД России по городу Белгороду подполковник полиции Сергей Марцев.

При подготовке к проведению в Белгороде эстафеты олимпийского огня городские власти через СМИ предупредили всех владельцев автомобилей, что с 15 января запрещена стоянка машин на тех улицах, где пронесут факел с огнем Сочинской Олимпиады. Однако не все окончательно вышли из парковки. Около четырёхсот автомобилей увезли с улиц с помощью эвакуаторов. Причём лишь около тридцати из них поместили на штрафстоянку, поскольку их владельцы серьёзно нарушили правила дорожного движения. А остальные машины просто переместили в другое место - недалеко от того, где они стояли.

### Уговоры

Выезжаю на дежурство вместе с инспекторами ДПС капитаном Евгением Наплековым и старшим лейтенантом Александром Малаховым. Их участок ответственности - улицы Конева и Будённого. Пока едем на место, спрашивая у полицейских:

- Вы уже несколько дней предупреждаете водителей о том, что нужно убрать с улиц автомобили. Даже временные знаки поставили «Остановка запрещена». Подействовало?

- Не очень, - отвечает Евгений Викторович.

- Прошлой ночью двадцать пять автомобилей эвакуировали. Ещё с полсотни автомобилей владельцы отогнали сами.

На улице Будённого припаркованными автомобилями забить не только «карманы», но даже крайние полосы проезжей части и остановки общественного транспорта. Инспекторы просят водителей, которые ещё возле автомобилей, убрать транспорт. Те уезжают. Правда, некоторые, не способ стесняться в выражениях, высказывают недовольство. Тогда инспекторы спокойно объясняют водителям, что это делается ради их же безопасности, что мера эта разовая и может потерпеть.

С помощью сотрудников муниципальной стражи устанавливаем временные металлические параллели и натягиваем вдоль улицы запрещающую ленту. «Муниципальных остаются на месте следить за тем, чтобы никто не нарушал правил дорожного движения и не оставлял машины в неположенном месте. Улица Будённого к девяти вечера была практически расчищена.

### Конвой

А вот на Конева всё обстояло хуже. Туда в девять часов вечера прибыли сразу четыре эвакуатора. К этому времени мы успели обезвредить близлежащие улицы и найти место, куда можно переместить автомобили. Почти вся улица Архиерейская была пустой. Туда инспекторы и рещишили отправлять транспорт.

В десятом часу вечера инспекторы вместе с муниципальными служащими приступили к «замыканию» улицы Конева. Вначале добросовестно постучали по колёсам припаркованных автомобилей, чтобы сработала сигнализация. Часть автомобилей владельцы забрали. Однако как минимум половина машин так и не дождалась ходяг. Тогда в дело вступили эвакуаторы.



Эвакуация автомобиля, припаркованного в неположенном месте



Эстафета олимпийского огня

Один из них разместился возле парковки. Второй становился рядом. В это время муниципальные служащие спорно накидывали на колёса колодки и крепили к ним тросы, спускающиеся с крестообразного подъёмника. Пара минут, и автомобиль, плавно поднявшись в воздух, опускался на платформу второго эвакуатора. Как только он отъезжал, его место занимал следующий. В это время старший лейтенант полиции Александр Малахов записывал в блокноте номера перемещаемых машин и места их доставки.

- А это для чего? - спросил я.

- Чтобы людям сообщили о том, где находится моя машина.

Эвакуатор поднимал в воздух очередную иномарку, когда к стоянке подбежал молодой человек.

- А можно не забирать? - спросил он. - Это моя машина!

- Конечно, можно, - кивает Наплеков. И тут же говорит муниципальным служащим: - Опять стоять на землю.

- Вы знали, что на улице нельзя оставлять автомобиль? - спрашиваю парня, садящегося в авто.

- Знал, - кивает он, - но не думал, что здесь тоже нельзя оставлять.

- Так временный знак «Остановка запрещена» стоит перед парковкой.

- Не увидел...

### Всегда тут оставляю...

Уже в одиннадцатом часу вечера проверить работу эвакуаторов приехал начальник департамента городского хозяйства администрации Белгорода Алексей Варлыпов.

- Алексей Вячеславович, с какого времени происходит эвакуация транспорта и сколько единиц техники в этом участвует?

- Работаем мы с пола часов 15 января. Заработало 12 эвакуаторов - 11 легковых и 1 грузовой.

- Как вы думаете, почему некоторые люди не спешат выполнять просьбы и рекомендации властей?

- Даже не знаю, как объяснить. Наверное, отсутствие соответствующей культуры и уважения к тому событию, которое последний раз было в городе 34 года назад. При этом Белгород входит в число 17 городов России, которые второй раз увидят олимпийский огонь. Да, мы понимаем, что для водителей это неудобство, и просим извинения, но считаем, что к эстафете олимпийского огня надо отнести с уважением и пониманием. Тем более что эта мера направлена в первую очередь на нашу же безопасность.

В это время подошёл ещё один владелец автомата - двадцатидевятилетний Евгений.

- Вы почему оставили автомобиль в неположенном месте? - спросил я его.

- Я не знал, что оно неположенное. Всегда тут оставляю, - хмуро отвечал водитель.

- Как не знали? - удивился я. - Газет не читаете? Телевизор не смотрите? В Интернет не выходите? Так листовки прямо на автомобили закрепляли под «дворники». И на в подъездах объявления расклеены...

- Я работаю с восемью до восеми. Не смотрю. И листовок никаких не видел, - отвечает Евгений.

- Но знаком вы видели «Остановка запрещена»?

- Не видел я никакого знака!

Мужчина сел в автомобиль и уехал. А инспекторы поехали дальше в ночь. Вразумлять и уговаривать невидящих и незнающих.

# Лермонтову посвящается

Белгородцы отмечают два века со дня рождения русского гения

## КУЛЬТУРА

Екатерина ША